

家庭医生张文师:做好居民健康的守护者

朱宣齐 陈致远



张文师医生正在为村民量血压。

寒寒冷风刺骨,温暖却未因此消减。近日,上余镇卫生院的内科主治医师张文师出完门诊后马不停蹄地来到一都江村巡诊。“我这次巡

诊的重点对象是村里的慢性病患者和行动不便的老人,同时,村民们出现身体不适都可以给我打电话的。”张文师医生相告。

在张文师医生随身携带的手提包里,除了常规的血压计和血糖检测仪外,还有一份记录着全村村民身体状况的健康档案。在一都江村,共有202名村民患有糖尿病、高血压等慢性疾病。作为村里的家庭医生,张文师将对他们的身体情况进行评估,分为三个等级,分别展开不同形式、不同频率的巡诊。张文师介绍:“对于患有高血压的,一般收缩压达到180毫米汞柱,舒张压达到110毫米汞柱就属于三级患者,有些村民血压没有达到这个数值但伴有并发症的,我们也会将他们列为三级患者。”

77岁的江祥和妻子均为二级患者,只见张文师熟练地叩开他家的大门,来到大厅的八仙桌前依次给他们测量血压。测量完毕,张文师又细致地询问他们近期的相关情况:“你们这次检查状况都还不错。最近有没有抽烟或者喝酒?吃完饭有没有出去走路……”

村民祝玉仙同样患有高血压,听

说张文师今天来村里巡诊,她一早就站在自家门口等待。“张医生经常来村里,每次来都会帮我仔细检查。有一次我身体不舒服,他还特意上门给我送药。我们村很多人身体不舒服都找他。张医生的态度很好,在我心目中他有一百分!”提起张医生,祝玉仙赞不绝口。

每次问诊完毕,张文师都会拿出一份空白的登记表,仔细记录村民本次检查的各项数据以及近期饮食、锻炼情况等,以便对村民进行长期健康跟踪。

目前,像张文师这样为村民送医上门的家庭医生在上余镇共有20余名,遍及各个行政村。据市卫健委相关负责人介绍,自2016年启动家庭医生签约服务工作以来,全市已成立家庭医生签约服务团队179个,团队成员共808人,与全市287084名城乡居民签订了服务协议,其中十类重点人群签约率为87.68%，“两慢病”患者签约率达95%以上,为市民提供了切实的“医”靠。



强体魄 健身心

蔡晶晶 摄

近日,虎山街道安泰社区举办“强体魄 健身心”线上健康防疫知识分享会,邀请少儿体能机构的教师采用线上教学的方式,通过分享科学运动、合理饮食、保持充足的睡眠时间以及良好的心态等方法,倡导居民强身健体,提高免疫力。

精神文明创建
之 文明社区

以案释法

发生事故未及时报警,遭保险公司拒赔

【案情】一日,曹某发生交通事故导致车辆受损,致电保险公司要求理赔。保险公司出险后多次告知曹某立即报警,曹某未照做,于报险次日才向交警部门报警。因事隔时间较长,已无第一事故现场,交警部门只出具道路交通事故证

明,未出具事故认定书,保险公司因此拒绝理赔。曹某随后将保险公司诉至法院,法院判决驳回曹某诉请。

【评析】法院审理认为,由于交警部门并未对事故经过予以确认,而曹某提交的行车记录仪视频亦未显示事故车辆信息、驾驶人身份及生理状

态,相关证据不足以证明被保险车辆发生了合同约定的保险事故。同时,曹某在事故发生后未及时报警报险的做法有悖常理,其行为导致了事故经过、性质、驾驶人的生理状态均无法核实的后果,存在故意或重大过失,故保险公司有权拒绝理赔,曹某诉请

的车辆损失应由其自行承担。

道路交通安全法规定,在发生交通事故后及时报警并保护事故现场,是驾驶人应尽的法律义务。保险法规定,投保人、被保险人或者受益人知道保险事故发生后,应当及时通知保险人。故意或者因重大过失未及时通知,致使保险事故的性质、原因、损失程度等难以确定的,保险人对无法确定的部分,不承担赔偿或者给付保险金的责任。本案中,曹某存在故意或重大过失,对造成事故无法核实的后果负有不可推卸的责任,因此,法院对其主张的事故经过及车辆损失情况未予认定。

(市司法局 供稿)

法院集中发放执行款

25名工人喜领被欠工资近66万元

赵晨 致远 婉琪

近日,25名工人在市人民法院拿回了被拖欠已久的近66万元工资。

在市人民法院会议室内,工人们仔细核对了个人信息、银行卡号、欠薪数额等,确认无误后签下自己的名字。这些工人原先都在我市同一家木门厂工作,因该公司经营不善,无法足额清偿相应债务,市人民法院于去年5月启动了拍卖程序。“在评估拍卖过程中,发现该企业存在拖欠民工工资的问题,去年7月拍卖成交之后,我们决定把拖欠的工资先行发放。”市人民法院执行局副局长吴俭说。

叶春文这次收到的拖欠工资共计23000余元。眼看年关将至,叶春

文一直担心拿不到这笔工资,接到通知后,他早就和工友们一起赶到法院,“今天拿到钱很高兴,我们出来打工就是为了这点工资,马上就要过年了,我打算拿这笔钱给老婆孩子买点新衣服,开开心心过个年。”

据悉,截至目前,市人民法院陆续收到涉劳动工资报酬案件160余件,发放金额280余万元。“接下来,我们将针对涉民生类案件开展一次专项执行行动,加大欠薪案件的执行力度。”吴俭说,市人民法院执行局将继续聚焦解决民工欠薪问题,强化部门联动协作,加强工作衔接,畅通民工快速维权绿色通道,及时兑现民工劳动报酬,切实解决民工“急难愁盼”问题。

装货不捆牢,铁板从天降,四辆车遭殃

赵晨 陈大才

日前,衢州高速交警三大队民警接到报警,称G3京台高速转G60沪昆高速往杭州方向的枢纽匝道有一辆货车铁板掉落,导致后方小车受损。报警后,民警立即启动“警路联动”联动机制,联系就近施救力量赶往现场。10多分钟后,一大队民警又接到报警称G60沪昆高速往杭州方向距衢州东5公里处第四车道上有一块铁板掉落,致使三辆车不同程度受损,需要施救。

经调查,导致两起事故的铁板是从同一辆半挂车上掉落的,所幸无人员伤亡。民警利用微信群对

两起交通事故采取远程处理,最终认定该半挂车驾驶员张某因货物装载不规范致使货物掉落,负事故的全部责任,其他四车无过错无责任。此次事故共造成4车车损4万余元。

高速交警提醒,驾驶人出车前,应根据货物大小种类合理使用捆扎(绳)索,对于小散物件建议使用集装箱装载,行驶过程中适时进入服务区或停车区对捆扎货物进行检查后再捆扎。同时,货车车辆驾驶员应谨慎驾驶、规范操作,避免出现修正方向过大、踩刹车过猛、行驶速度过快或过慢等危险操作。

“跳楼”讨薪不可取 莫让维权变违法

张阳咪 王宇骋

近日,市公安局江郎山派出所接到110警情:两名男子因劳资纠纷在某工地项目部声称要“跳楼”。接警后,江郎山派出所迅速出警,并联动乡镇、消防、医院、人力社保等多方力量赶往现场,实施救援并处置劳资纠纷。

到达现场后,只见23名讨薪民工集结一处,同时还有大批其他工人围观。民警和消防人员立即开展救援行动,然而救援过程相当轻松,两名声称“跳楼”的男子毛某、祝某笑嘻嘻地和民警下了楼。在确认毛某、祝某身体无碍后,民警一边通过多方联动,帮助解决在场23名工人的劳资纠

纷。另一边,呼叫增援将两名男子带回所里接受调查。

据调查,这23名工人是同一个木工组的,因为劳资纠纷,包工头张某某结该木工组民工讨要工资。因没有见到工程负责人,张某某便动起了歪脑筋,想着导演一出“农民工跳楼秀”,来吸引各方重视,达到讨要工资的目的。毛某、祝某便是张某某的“演员”。

最终,民警联合市人力社保局工作人员和项目部门负责人一道,将23名员工的工资核算清楚并当场发放,而包工头张某某也因扰乱单位秩序被依法予以行政处罚。

好酒知时节 冬日酿酒忙

王逸琳 危波

“稻谷一般要浸泡12至20个小时,再放下去蒸……”近日,在虎山街道金坞村的深巷白酒小作坊内,酿酒师巫春根向记者介绍起酿酒步骤。

从事酿酒工作11年的巫春根,一直坚持纯手工酿造。对于如何酿好酒,他颇有感悟。眼下正是酿制冬酿酒的好时机,各地酿酒作坊都在忙着酿造白酒迎新。每遇丰年,人们总会通过酿酒来庆祝丰收,因此冬酿酒在人们眼里预示着好的运气、好的开始。每年10月,稻谷丰收之时,

巫春根便会提早留意品质良好的稻谷,筛除杂物后便存放在酒坊。“温度在23℃至26℃酿出来的酒最好喝。”为了保证酒的口感,巫春根每次在稻谷蒸熟摊开放凉后,都会加温到合适的温度,再把酒曲拌下去。“在酿酒的过程中,一要注意酒曲的品质,酒曲不好酿出来的酒就不好喝了,二要注意发酵,一般发酵30至45天就可以拿出来蒸了。”巫春根说。

据了解,深巷白酒小作坊共生产稻谷酒、薏米酒、荞麦酒、莲子酒等11种酒,产品主要销往外地。



近日,在205国道坛石段,一辆大货车侧翻在路面上造成油污近50平方米。市交通运输综合行政执法队第一时间赶赴事故现场,设置安全标志,并通知公路养护公司人员到场,利用木屑“吸油”清理路面,确保公路畅通。(毛志强 摄)



做有礼 江山人

创全国文明城



浙 | 江 | 有 | 礼

文 | 润 | 江 | 山

江山市创文办宣